

▲慈濟新芽獎學金頒獎典禮開跑,獲獎學子接受貴 、師長的祝福。 (攝影:鄭春金)

花蓮市中央路三段七〇三號 佛教慈濟慈善事業基金會 Tzu Chi Weekiy 2023年10月23日 星期一 郵資已付 花蓮郵局許可證 電子報下載 花蓮字第 149 號 QRcode 無法投遞覓退回

離面積約一

創

高點

。八甸

光市

發行人——

顏博文 編輯 -釋證嚴

榮譽發行人

發行:

# 慈濟志工送食兩萬七千份

(Bago),因勃己 一百五十五人次。 一百五十五人次。 是,為災區提供飯 一百五十五人次。 一百五十五人次。

會像蒲

樣即便落在 慈濟基金

會在孩

學現一

功殊步

家庭辛苦的

新芽。

基金會在苗栗慈濟園區、 希望作為學子求學路 靜思堂、臺中民權 災典禮 扶困 受疫情影響, |助學為 也 「新芽獎學金」設有五個獎項: 將在十日 今年再度舉行, 1,停辦兩年的新芽獎學金實體 4、外學路上的堅實後盾。 月底前 舉行首日頒獎典禮, 大里聯絡處、彰化 九千多名學子受惠 陸續舉辦, 分會 全臺 進

人,若有需要,他一定全心效力。

暑假就主動參加義診活動,他說,慈濟人就像去年林均嶧考上陽明交通大學醫學系,同年作,慈濟志工主動投入協助,陪伴長達十一年。年父親生病,母親為照顧住院父親而無法工

品典範」彰化縣林均嶧同學,二〇

也重視品格的養成。

▲緬甸城鎮勃固(Bago)水患幾乎讓市鎮 功能停擺,估計一萬四千多名民眾無家可 (圖片提供:慈濟基金會)

總計兩萬七千多份,投入志工 總計兩萬七千多份,投入志工 ,整座城市成了水城。慈濟志 ,整座城市成了水城。慈濟志 ,整座城市成了水城。慈濟志 治三萬九千四百平方公里,距 約三萬九千四百平方公里,距 井供淨 志 慈濟

處)

:



▲圖中的泥水也是許多辛巴威民眾仰賴的 (圖片提供:慈濟基金會)

許多居民沒有乾淨水喝。慈濟 估計受惠約五萬九千五百人。 地方之請,協助修繕當地水井, 基金會受辛巴威扎卡區(Zaka) 巴威地區民眾取水普遍辛苦, 多經由飲用不淨水而感染, 計,至今已有五千多起病例 眾受霍亂 截至十月十四日已完善三十四 口水井修建,並提供淨水方法。 一百多起死亡案例。 (資料來源:慈濟基金會宗教 疫病威脅 辛巴 。據官方 || 感染,辛 , 統民

獎」、「全勤獎」, 「學習領域獎」 、「孝悌獎」、「特 不僅鼓勵學子用

學子能在逆境中, 金」最有意義的價值所在。 又能翻轉手心,奉獻良能, 不放棄自我, 就是「新 奮發

文:慈濟基金會文史處

自

然的

災

人為

的

,

那

不斷

不

斷

地 產

生

回

靜思法髓妙蓮華

日誌典藏版】

思法藏系

列

原 心 位 擔 要 心 呼 籲 憂 心 總是沒 人發 揮 有 的 錯 能 , 但 又 奈 有 何 福 要造 ? 還是 要

才能消弭災難

是真正的

嚴上人在十月十六日週一慈 千里之遙,始於初步。證 大的我們要緊急呼籲勸募。」 案,小的我們了具。

並殷切叮嚀人人要秉持初心,慰靜思弟子不忘回顧來時路,體同仁及志工分享後,深感欣 ,深感欣

> 要呼籲人人發揮愛的能量, 但又奈何?還是要回歸原位

擔心、憂心總是沒有錯

,

那樣不斷不斷地產生**,**操

福要造福,

有福才能消

弭災

苦難人,只要他有苦,只要「大大、小小事項為的是發揮愛的能量。 忍他苦 方設 報案絕對 不

此開

竹筒歲月」的精神以慈悲濟世的扉頁:

,

拓 並

的精神

啟

、三十支竹筒日存五毛錢 慈濟志業從三十位家庭

主 ,

> 今年是印尼慈濟志業 線分享,上人甚是等印尼慈濟志工連二十週年,賈文玉 步都是蓽路藍縷 等印尼慈濟志工 ,

那是印尼在分 等三十週年的 等三十週年的 享,我自己 要真正地 了很感動 聽 感

誦念的「法華經序」,

並融入《無量義經》部分

為印尼用心投入,行善建設,「這些大企業家會合起來,父的話。」 就如大企業家受到感動 有 師 緣

啊!自然的災難、人為的禍多少國家的苦啊!難啊!災

滴滴一

直到現在

**汽啊!**災

地、當地,不分宗教,建設成;他那裡幾年間就可以就半世紀,才能像現在一一完完 起來 建學校、蓋靜思堂,還有醫

靶。而市井小民為行善一之於社會,是富中之富的大企業家取之於社會, 一前 , 磨典用

> 感到溫馨, ,希望將這些故事留忿善行,亦在在令人攢錢,乃至小孩純真

為現在社會人間寫,這就是教故事。因為不只為慈濟寫,也圖起來,專門出版這些孩子的數約一些朋友,把這些故事畫要把它寫出來。也要拜託同仁 育 很善、很美這樣的故事 的 小故事 ° 好好地用感恩心, , 很真實、很天真 把這 很需 ` 樣

事也很重要。也很感恩,人能篇的道理,不用,就是小小故幼兒。總是許許多多不一定大 響大人,因為他可愛、 要教育,其實幼兒的故事會影 弘法,非法弘人。」 「希望我們現在連幼兒 這樣的故事可以教育這些 他天 也

「這也就是弘法利生,歷史,見證歷史。 除了參與投入,還要為慈濟 上人期待,人人把握現在 留

大家都 摘自 這還是永恆的歷史, 六日慈善志業分享開示)自證嚴上人二○二三年十 要把這樣的話記 。 録 天 在 很多

> 顯親 除了兼容靜思僧團 級明法華 真義 品「序品第一」中

以日誌方式呈現內容, 並融入《三十七道品》的修行次第。 佛陀引導眾生「為實施權」、 經文奧義。 「開權顯實」的權巧方便法門, 「方便品第二」,著重闡述

具高度的歷史文獻價值 字字句句皆是上人慈悲之體現, 讀來如同置身上人講經現場, 援引上人日日親書的手札

静思法髓妙蓮華【日誌典藏版】 序品第一(一套六冊) ■ 實體書定價: 2300元

方便品第二 (一套十冊) ■ 電子書定價:1960元

■ 電子書定價:1610元









HyRead

法拉省一所小醫院,九月六 醫院病房外牆。事故原因是 醫院病房外牆。事故原因是 醫院病房外牆。事故原因是 對發火燒車,甚至波及 對學婦正在進行分娩手術, 慎外洩引發起火。 九月六

車已起火燃燒,車上救護人員 都已逃離,但孕婦卻因分娩時 想給予幫助。趕到現場,救護 離醫院僅一百多公尺的慈濟 氣爆發生時,一批慈濟人住 聽到喧囂聲,即刻前往,

> 奮不顧身,趕緊把手伸到車窗 嬰也被留在起火的車上。慈濟 無法逃生,連同剛出 志工索阿斯 (Soares) 看到後, 个停抽搐被拴在車上的病床, 生的小女



▶慈濟志工為燒燙傷患 者用水降溫傷口處,並 協助檢傷工作,志工們 逐一關懷傷患。(攝影: Dario Nhacale)

/世界衛

生命, 這場災難,奪走小嬰兒母親的

派慈濟車輛 超商,拜託店家讓志工採買,也缺,志工趕忙聯繫已打烊的 知院內連紗布、食鹽水等備品 送往這間醫院 貝拉市醫院救治,輕傷者就地 才得以將傷患傷口包紮完畢 混亂中,慈濟志工蔡岱霖調 也造成十二人輕重傷。 ,將傷重傷患送往 但入院後才得

> 用小船進入送食,就是 能夠前往的區域,志工 民眾能夠吃到熱食,口 民眾能夠吃到熱食,口 無助。慈濟志工為了讓

甸



▲慈濟志工在安全的前提下,想盡 法,親送熱食給災區民眾。(圖片提供:慈濟基金會)

井取水 日出忙到 乾淨水源。 家、十億人口正處於高風 後,現在似有捲土重 險中。霍亂傳染多源自不 之勢,估計有四十三個國 **亂穩步下降十年** 

慈濟與辛巴威居民

協助災區民眾,也希望減 少傷寒與霍亂的傳染。慈 發送大米與淨水藥及時

▲慈濟志工前往探訪倖存

的小女嬰,救出她的志工

索阿斯抱著熟睡的她,滿

心 感 動。(攝影:Dario

Nhacale)

二〇一七年辛巴威卡札 (Zaka) 水患,慈濟

在努力修繕中。(文:慈與。目前還有十一口井正與。目前還有十一口井正 眾能有乾淨水源飲用, 口水井,因為當地霍亂疫修繕當地損壞的四十五月慈濟基金會受託協助以府與民眾信任。今年十 正在蔓延。



◀慈濟團隊邀 請當地民眾-起修繕水井, 並提供淨水 藥淨化水質。 (圖片提供:

慈濟基金會)

現階段的飢餓狀況。
分你我,希望先幫居民解備餐食,大家齊心助人,三間寺院一起幫忙烹煮, 工達水 B及丹茵鎮-B時期。慈 夠協 法大 助 繫絃 慈濟 居民 甭 解 不 準 的 志 度 濟 決 不 準 的 志 度 濟 達

是幸福 今年已是第二次。天災無情,均一年只發生一次的水患, 說濟活工訴 說:「現在能吃飽一餐,就濟志工送來的熱食,感慨地上作,他失去收入來源,生工作,他失去收入來源,生工作,他失去收入來源,生本經濟志工,水患讓他無法 的 氣候變遷已讓氣候 頻率越來越高 正常生活。(文: 有愛,盼災區 · 以往平 院災難發 能 早日

# Weekly

習領域獎」,大方分享自己的人生。 日獲慈濟頒發新芽獎學金大專組「靠嘴唇打字的腦麻大學生,十月十 日獲慈濟頒發新芽獎學金大專組「學靠嘴唇打字的腦麻大學生,十月十四會有不同的成就。」方正法,一位只能 遊戲中的大魔王,每遇到一個困難, 不同的方式解開答案,每次解開就 「遇到困難時, 我把它當

由專人照顧。 万正法在高中畢業後,住進護理之家 奶居住在臺南,但隨著兩老逐漸年邁, 只有頸部以上可以動。原本與爺爺奶 **凶母親難產缺氧,導致肢體神經受損** 他目前是大學二年級學生,出生時

到校。他說:「雖然求學過程有點辛公車到大里區,每天幾乎提早一小時堅尼」的電動輪椅,從臺中霧峰區搭每天上學,他開著自己取名「藍寶 努力 頁宣 為了上大學, 做過擺攤 |傳等工作,遲了兩年才報考大學。 可是這是我想要的生活。」 。他在高三時就開始打 法做了 · 賺取學 的

以致用,回饋給社會大眾。」方正法 你想要的。」即將廿三歲的方正法, 夢想是平平安安、自給自足過一生, 夢想是平平安安、自給自足過一生, 學是平平安安、自給自足過一生, 也說:「你再繼續努力,結果一定是 以致用,回饋給社會大眾。」方正法,

三年慈濟新芽獎學金大專組受獎人方正法由慈濟志工蔣

淑麗陪同,在臺中靜思堂分享求學的努力過程。

**獎學金 2007-2022**年獲獎

2009 **2010** 2011 2012 2013 2014 **2015** 2016 2017 2018 2019 **2020** 2021 2022

學金和頒獎典禮的鼓勵,建立他們設置新芽獎學金,希望藉由新芽獎 同時也增進家長對子女教育的重視。的自信及成就感,並提升學習動機, 優秀學子,值得表揚與鼓勵 入佳績 面 因績對勢而的困家

慈濟也

會與學校合作,

建立

點

的

四千四百五十位學子獲獎,發出獎以來,至二〇二二年累計已有九萬以來,至二〇二二年累計已有九萬與關懷的人才。自二〇〇七年開辦與關懷的人才。自二〇〇七年開辦與關懷的人才。自二〇〇七年開辦以來,至二〇二二年累計已有九萬以來,至二〇二二年累計已有九萬以來,至二〇二二年累計已有九萬以來,至二〇二二年累計已有九萬以來,至二〇二二年累計已有大數。 學金金額逾五億七百萬

總計94,450人受惠

資料來源:慈濟基金會慈發處

業上的努力,更著重於品格教育 新芽獎學金不僅重視學子在 家長對慈濟人文有深一層的體 舉辦新芽獎學金頒獎典禮 · 乃

6,000

順活 順父母,並落實於生冶動中引導學子懂得人教之以理、育之以一、育之以信福、造福之人。同 並落實於生活中 育之以常 得尊 德時 師重 重道 理導念證 嚴 , , 孝 從 上

網絡 勢家庭。 (文:慈濟基金會文史 全面 處 地 關線

# 6年9.4

臺電腦輔助學習而煩愁。 有偏鄉暗角的學子,為求 、電腦等科 年代, 成用 的數位學習落差,也愛惜 ,期盼藉此縮短貧富差距造 要幫助的家庭與社福機構 順發科技將3C回收的 讓資源能夠永續。

物

使

技產品快速推陳出新的

電腦與相關硬體零件,慈濟再善合約,由順發科技捐贈回收慈濟基金會,雙方正式簽訂共放月廿六日,順發科技與 生團隊進行維修,讓它順利 本不再被使用的電腦 盤等,交由慈濟新竹電腦 ,包含筆電、主機、電腦螢幕、

運

迫切需求,為倡議環保主培育,也因應現在淨零轉共善,除了提升弱勢家庭 念超前 電腦全國六十二家實體 示,慈濟再生電腦專案 效能後,成為需要者的 慈濟基金會顏博文執 (文:顏惡 有效減 少 資電永轉庭門與行幫美



▲共善專案由順發科技捐贈回收電腦或零配件,經慈濟 再生電腦團隊整修後,無償贈送給弱勢家庭學童及其他 社會福利機構使用。



# 車禍成關懷個案志工協助清

的學費問題,她也成 這一段時間蕭女士的訪視關懷個案。 <sup>柴</sup>費,還有子女 <sup>場</sup>保,除了要煩 為

更的於木入的力僅

个建設董事長楊銘欽 人慈濟泰北扶困計畫 的力量不斷深化。 長 刀,也讓參與者慈悲

聚的景

吸善

磁不

淮

年 環

場到的

春木建設回饋社會

教育計畫。 數育計畫。 教育計畫。 養灣九二一地震, 教育計畫。

濟

或

這一段時間蕭女士的先生又發現罹患腦動脈瘤, 也出現疑似阿茲海默症的 症狀,兩年來撿了滿屋子的東西,不知不覺已堆到 所東西,不知不覺已堆到 唇處,眾人分成三隊,一 屋處,眾人分成三隊,一 屋處,眾人分成三隊,一 層一層地待下選,將 也,由樓梯間的志工傳遞, 包,由樓梯間的志工傳遞, 一層一層地往下送,一整理, 住戶一個乾淨的環境。個上午,大家沒有停歇,個上午,大家沒有停歇,一口氣將蕭女士的租屋處一口氣將蕭女士的租屋處一層一層地往下送,一整

保志工行列 也 多人得高雄喜 口

(文:薛燕春 王秀芳

擺。後來因為重建· 去半年,公司營運樂 中之一。那年,他發 災發 **人**,

去半年,公司營運幾乎停 機兩三年,全公司員工都 後兩三年,全公司員工都 程(慈濟援建地震倒塌學 程(慈濟援建地震倒塌學 校的工程)」;不只是他, 不少員工都相繼成為慈濟 志工。

木建 九開 九 始 設 四年慈濟 了 在 或 **ド慈濟基金** 整濟子善之 慈濟的機

一 地震

春,

是木震生

大愛村

應慈濟企業共善計畫,認同與投入沒有中斷,迄今對慈濟國際助學投入清邁慈濟學校開投人清邁慈濟學校開發人清邁慈濟學校開

▲春木建設董事長楊銘欽有感於慈濟基金會在國際教育的永

(圖片提供:楊銘欽)

續經營,決定再注入更多力量,共善慈濟國際教育計畫

文:慈濟基金會

法號叫做

恒

不拔、慈愛關照他人;李時,一九二四年生 世 師父也把妳牽牢, |世做慈濟!| 世 的永恆!妳把師父拉 我們要相 婚 , 個 後 性 , 協堅忍

來家裡,李時看到兒子同學衣! 一九六六年,李時的兒子帶! 先生販售樂器的生意。 些衣物給他帶 口 衫同 去 ,

孩子的母親 盧丹桂字時深入了解,得知眼睛瞎了,沒辦法幫 與媽 也 也 ,但 這 孩 好 但 家裡 濟 治不, 桂知幫孩

在姑且 千元相 慈濟第一個醫療個案, 功德會可以幫忙貧困人家施米看病 五療 百 眼時 疾 心 生 处找熟人募款 心,為了協助虐 ,

李時也是第一位將慈濟種識慈濟,加入慈濟。 蓮散播出去的人。一九七一年初 子從花

我子要改說他

# 將慈濟種子從花蓮散播

案與募得的五百多元一併移交。這是 妹(靜依)轉知有一個克難慈濟 一試的心理下,李時把這個個 李時也因此認 共女 0

▲一九九九年臺灣發生九二一大地震,簡守信 (左)與花蓮慈濟醫療團隊當日即趕赴災區 救助傷患。 (圖片提供:花蓮慈濟醫院)

都有簡院長戮力以對是臺灣醫療資源最知 就是我的診間。」此信念奉行如一,他也說:「人間業。」簡守信院長逾四十年來,對 醫療是獻身的志業,不是單純的行只以數字、商業角度來衡量成果;「醫療是人文關懷的工作,不該 都有簡院長戮力以赴的歷史定臺灣醫療資源最缺乏的區價醫院,這兩所醫院所在地從花蓮慈濟醫院到嘉義大 整形外科、畢業於臺大醫學院 地大 史區 曾慈經 。域 專 ,

**惠隊往全球各地賑災義診者日後能裝義肢謀生計。** 一公分,好保留肩膀關節 一公分,好保留肩膀關節 親自領隊前往。 保留肩膀關節,讓怎去雙臂時,他會多知一定為患者多所思量 0 即,讓傷 b,他也 當慈濟

長的仁心奉獻再度深獲肯定。

長的斜槓人生,讓他的杏林芳史更身兼傳播影視人與行醫者,簡院 超過六千集,二〇一四年他獲電視遞深奧難懂的醫學知識,至今製播結合臨床個案、時事,深入淺出傳 臺「大愛醫生館」,以說書人方式, 金鐘獎教育文化節目主持人獎。 二〇〇一年起, 他主持大愛電

慈濟基金會文史處

心疼。一歲時她跌落到床邊取 一歲時她跌落到床邊取 一次傷,導致嘴巴無法合攏,右 一次傷,導致嘴巴無法合攏,右 一次傷,導致嘴巴無法合攏,右 一次傷,導致嘴巴無法合攏,右 一次傷,導致嘴巴無法合潤。 一歲時她跌落到床邊取 羊女村 為勞珊妮評估嘴巴整形植皮與 鬆割眼皮的手術治療, (Raushni Kumari)讓人看了 兩歲小女孩 到三傑醫師 (Dr. 印度菩提迦 勞珊即 同時 妮 牧

十月八日,慈濟志工林。 術費用 繋花蓮 ,於今年五月,進行第一用,說服勞珊妮的母親同連慈濟慈善基金會承擔手 於今年五月

段為她撐起鼻樑、恢復手部功斷,評估後續的手術,將分階浩醫師,再度透過視訊連線診護理師與臺灣慈濟人醫會葉添

▶小勞珊妮 (左)望著遠 道而來的慈 濟馬來西亞

志工駱美花 (右)。(攝 影:陳麗雪)

小女孩的智能了身體的

外觀細心著想

(文:魏玉縣



(圖片提供:慈濟基金會) ▶援建前的格雷莎小學舊教室,木條為樑、鐵 (圖片提供:慈濟基金會)

臨時搭建的蘆草教室內,克殘殆盡,就算過了數月,學園。但風災將上百所學校摧團。但風災將上百所學校摧期盼女孩可以盡快回到校

開曬乾,此情此景讓他流下臉時,趕緊將濕透的課本攤

難輪班上課,當風雨一來臨時搭建的蘆草教室內,

為了讓學生能夠有個安心上課的場所,慈濟慈善基心上課的場所,慈濟慈善基金會決定在中部地區援建工程延宕,最終在二〇二〇二十三所學校。從二〇二〇二十三所學校。從二〇二〇二十三所學校正式完工,並由校方管理,分別是:庫拉小學開始動學校正式完工,並自由與定在中部地區援建工程延宕,最終在二〇二〇二〇二十三所學校正式完工,並由於政策。

工們說只要看到孩子開心餐,讓學生能溫飽學習。志始舉辦每週一次的熱食供濟志工在喬輕馬拉小學開

截至二○二三年十月,一、</

# 開心學

「我會摺衣服了!」「我知道怎麼 擦,桌子才會乾淨!」慈大慈中附幼 小朋友們從生活自理的學習中,體驗 自己正在長大中的快樂!慈大慈中附 幼安排課程讓孩子們學會自理基本的 生活事務;並以「生活教育」為主題, 讓大班的哥哥姊姊擔任小天使,帶領 中班、小班學弟妹們從闖關中學會生 活本領,也讓長幼之間從小養成友愛 互助之情。(文:陳佩珠、陳昶伶圖 片提供:慈大附中幼兒園)

# 瓜地馬拉寶典 《波波爾・烏》

十月六日瓜地馬拉駐臺大使巴迪 亞(右)偕同夫人(左)拜訪慈濟大 學,雙方將共同合作,由慈大進行中 文翻譯工作,出版瓜地馬拉原住民文 學寶典《Popol Vuh》,原著及其 童書版的中譯本。該書描寫瓜地馬拉 基切原住民族對於世界起源的理解 及該族的信仰神話等,是認識馬雅古 文明的重要關鍵書。

(圖片提供:慈濟大學)

林垣岑

的 小

小

邁

冋

# 歷史上的一週

# (10月23日至29日)

# 2005.10.23

慈濟人醫會到桃園縣大園 鄉私立弘化懷幼院,展開 每半年一次的義診,也帶 動團康與院童同樂。

# 2018.10.24

宏都拉斯慈濟志工 24 至 26日先後在馬可比雅市、 秋露地佳市,為水患災民 發放食品及日用品。

# 2004.10.25

納坦颱風造成北臺灣多處 淹水,慈濟成立救災中心 並展開援助,25至29日 供應便當、礦泉水及睡袋 等物資,並清掃學校。

# 2012.10.26

慈濟在海地推展長期援建 計畫,今天在索立諾區舉 行杜拂榭幼兒園動土典禮; 到 2015年7月29日啟用, 正式移交給女童軍協會。

# 2018.10.27

慈濟 27、28 日分別在美國 北卡羅來納州新伯恩市及 蘭伯頓市,為卡佛羅倫斯 風災災民發放現值卡。

# 2016.10.28

慈濟印尼分會 28 至 30 日 在巴淡島武迪穆利亞醫院 進行義診,為弱勢居民提 供白內障、疝氣及腫瘤等 手術。

# 2021.10.29

慈濟進行「0402臺鐵 408 車次太魯閣號事故」安心 紓壓專案,由專業醫護人 員投入照護行列,陪伴傷 者及家屬等相關人員舒解 創傷後壓力,本日圓滿結



▶從沒穿過制服 的安佳妮(左) 在一群穿著制服 的學生裡,顯得 突兀。(照片提 供:慈濟基金會 藍毘尼聯絡處)



▶ 在縫級車間 老師普珈(Puja Khadka) 指導 下,縫級車間婦 女為學生的首件 制服量身。(攝 影:黃鉅程)

> 一已從從佳子很泊理 穿縫 所在 衣 當臺 服有我 然灣 ,制沒 的上 所服有 事學 以;制 我 我 服 沒 沒 但制 在服 制有其

> > 尼是

校亞陪一綺,本 一年九月-感都並孩吉走在昆亞

服錢他

們家瓦特師志工提經二可教志有 裁量進學里的工王報由〇以導工福維身行校亞陪一綺,本三開,們 去粉嚴 恩 將 為 子 连 在 起 亞 、 子 二 日 酚 嚴 上 之 的 嚴 上 去 的 嚴 上 去 的 嚴 上 去 。 一 第 由 孩 們 普 拉 位 本 濟 的 力 表 , 一 慈 子 的 拉 斯 老 土 志 的 ,

# ◀ 志 工 王 綺 楨 (中)拿著捲尺 蹲下身來,仔細 地為孩子們量腰 圍、肩寬、身長; 一旁的本土志工 畢斯努(Bishnu Gaud,右)則 拿著紙筆,記下 每個細節尺寸。 (攝影:吉祥)

# 毘

# 第八屆慈濟論壇 報名開跑

11/11⊕ ▶ 11/12®

此屆慈濟論壇以「邁 向平等的新世代」為主 題,針對就業、居住、 無家者關懷、能源、糧 食等面向,邀請全球領 域之專家、學者及實踐 者共同交流研討,以環 境、經濟、社會之永續 發展為面向提出建言。

更多論壇相關訊息 請上專題網站。掃描 QR Code 即可線上報 名。

# 2023第八屆慈濟論壇

時間 2023/11/11(六) 至11/12(日)

地點 慈濟新店靜思堂 新北市新店區 建國路279號

慈濟論壇網站





面對氣候變遷、巨災常態化,讓你我與慈濟一起宏觀

耳不早級,安孩

家

訓最訪也學、班後,到

機智水保 智慧防災 共好願力 環境永續

下

, ,

互動巡迴展

慈濟花蓮靜思堂

全球、守護臺灣,善用科技、人文、教育共同守護水 土資源美好家園。

2023 10/16 mon. > 12/17 sun.











